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Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR uplynulý rok 

vyškolil viac ako 7-tisíc odborníkov po celom Slovensku 

Jednou z priorít Úradu pre územné plánovanie a výstavbu SR v minulom roku boli školenia. Tie boli 

zamerané na nový Stavebný zákon, Portál výstavby, vyhlášky z dielne úradu, ale aj na zákon o územnom 

plánovaní či na informácie o aktualizáciách v rámci Portálu pre územné plánovanie. Celkovo lektori 

z radov zamestnancov úradu počas roka vzdelávali prezenčne alebo online formou viac ako 7-tisíc 

odborníkov z miest, obcí, samosprávnych krajov, stavovských organizácií a ďalších inštitúcií, ktorých sa 

agenda úradu týka. Úrad súčasne poskytoval aj individuálne metodické usmernenia ako aj konzultácie 

prostredníctvom infolinky. Zároveň plnil rozšírenú agendu vyplývajúcu úradu z nadobudnutia účinnosti 

novej legislatívy.  

V minulom roku sa Úrad pre územné plánovanie a výstavbu SR venoval agende vzdelávania odborníkov ešte 

intenzívnejšie ako v roku 2024. Cieľom školení, ktoré prebiehali naprieč celým Slovenskom, bolo pomáhať všetkým 

dotknutým subjektom s implementáciou stavebnej a územnoplánovacej legislatívy do praxe. Na takmer 100 

školeniach vyškolili lektori z radov zamestnancov úradu spolu viac ako 7-tisíc odborníkov. Venovali 

sa najmä novému Stavebnému zákonu, Portálu výstavby a súvisiacim vyhláškam. Pokračovali však aj 

v usmerňovaní v súvislosti so zákonom o územnom plánovaní, so súvisiacimi vyhláškami a s aktualizáciami v rámci 

Portálu pre územné plánovanie. 

„Rok 2025 bol zásadným rokom nielen pre náš úrad, ale aj pre celý stavebný sektor. Nový Stavebný zákon 

a spustenie Portálu výstavby priniesli významné zmeny vo výstavbe. Aby bol prechod na nové pravidlá pre všetky 

dotknuté skupiny čo najjednoduchší a najplynulejší, náš úrad zintenzívnil vzdelávacie aktivity. Celkovo sme vlani 

vyškolili viac ako 7-tisíc odborníkov. Z toho viac ako 4-tisíc k novému Stavebnému zákonu a takmer 2-tisíc 

odborníkom sme ukázali, ako efektívnejšie pracovať s Portálom výstavby,“ uviedol Milan Valašík, predseda Úradu 

pre územné plánovanie a výstavbu SR.  

Väčšina školení, ktoré lektorsky zabezpečovali naši odborníci z radov zamestnancov úradu, sa konali prezenčnou 

formou, priamo v jednotlivých regiónoch Slovenska. Časť vzdelávacích aktivít prebiehala aj prostredníctvom 

online platforiem. Pri spustení Portálu výstavby úrad pripravil a zverejnil aj webináre k používaniu portálu, ktoré 

sú stále prístupné na webovom sídle úradu pre všetkých bez obmedzení. Na online platforme YouTube sú tiež 

k dispozícii záznamy zo školení k novému Stavebnému zákonu, na ktorých úrad školil spoločne s Ministerstvom 

dopravy SR ešte pred účinnosťou nového zákona. 

„Na úrade si uvedomujeme, že osobný kontakt a možnosť klásť otázky výrazne prispieva k efektívnemu zavádzaniu 

legislatívnych zmien do praxe. Práve preto naši odborníci školili priamo v regiónoch, kde účastníkom odpovedali 

na konkrétne otázky z ich každodennej praxe. V tomto úsilí, pomôcť všetkým, ktorých sa naša agenda týka, 

budeme pokračovať aj v aktuálnom roku, “ povedal Milan Valašík, predseda Úradu pre územné plánovanie 

a výstavbu SR. 

Na infolinku úradu sa obrátilo 14-tisíc ľudí 

Významnú úlohu pri zavádzaní legislatívnych zmien do praxe zohrávala aj inflolinka úradu, prostredníctvom ktorej 

úrad poskytoval konzultácie. Počas roka ju kontaktovalo viac ako 8-tisíc ľudí telefonicky a viac ako 6-tisíc osôb 
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e mailom. Okrem toho úrad poskytoval individuálne metodické usmernenia a spolupracoval s viacerými 

organizáciami, aby ich členom uľahčil prechod na nové pravidlá. Získané podnety z aplikačnej praxe úrad počas 

roka priebežne vyhodnocoval a komunikoval s tvorcami legislatívy s cieľom ich budúceho zapracovania 

do legislatívy, aby sa procesy ešte zjednodušili a zrýchlili. 

 

DOPLŇUJÚCA INFORMÁCIA: 

 

Úrad pre územné plánovanie a výstavbu Slovenskej republiky vznikol 1. júna 2022 na základe rozhodnutia 

parlamentu. Úrad je s účinnosťou od 1. januára 2023 ústredným orgánom štátnej správy pre územné plánovanie 

(okrem ekologických aspektov), výstavbu a vyvlastnenie. Odo dňa svojho zriadenia vykonáva všetky činnosti 

potrebné k zabezpečeniu riadneho chodu úradu a k prechodu práv a povinností v oblasti územného plánovania, 

výstavby a vyvlastnenia podľa doterajších všeobecne záväzných právnych predpisov z Ministerstva dopravy 

a výstavby Slovenskej republiky na úrad od 1. januára 2023. Zákon o územnom plánovaní č. 200/2022 Z. z. 

nadobudol účinnosť 1. apríla 2024. Stavebný zákon č. 25/2025 Z. z. nadobudol účinnosť 1. apríla 2025. 

 

Kontakt:  
 

Simona Parížeková, hovorkyňa 

tel.: + 421 910 429 809 

e-mail: tlacove@stavebnyurad.gov.sk 

web: www.uupv.sk 
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